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Το σημερινό Ευαγγελικό Ανάγνωσμα, αγαπητοί μου Χριστιανοί, 

αποτελεί ένα τμήμα από την «Επί του όρους ομιλία» του Κυρίου μας Ιησού 

Χριστού. Αποτελεί μία δύσκολη περικοπή όχι τόσο για να ερμηνευθεί και 

να αναλυθεί όσο για να εφαρμοστεί από τον καθένα μας. 

Νομίζουμε πως η σημερινή εποχή είναι δύσκολη, πως ο κόσμος έχει 

αλλάξει. Το Ευαγγέλιο δεν απηχεί πλέον ευχάριστα στα αυτιά του 

σύγχρονου ανθρώπου. Θεωρείται από πολλούς πως το μήνυμα του 

Ευαγγελίου έχει παλαιώσει είναι αναχρονιστικό. Και ότι δεν μπορεί να 

εφαρμοστεί πλέον στη ζωή κατά την οποία τα πάντα αλλάζουν και τρέχουν 

με ιλιγγιώδη ταχύτητα. Η επιστήμη προχωράει με γοργούς ρυθμούς, ο 

ορίζοντας του ανθρώπου που διευρύνεται, συνεχώς νέα δεδομένα έρχονται 

να καταρρίψουν τα παλαιά. Έτσι μας δημιουργείται η εντύπωση της 

αλλαγής και της προόδου. 

Δεν είναι όμως έτσι τα πράγματα. Μπορεί η επιστήμη να προχωρεί, 

μπορεί τα δεδομένα να αλλάζουν, εάν όμως δούμε την ιστορία, ο άνθρωπος 

δεν αλλάζει, παραμένει πάντοτε ο ίδιος. Τα ίδια ήθελε και έπραττε τότε τα 

ίδια κάνει και τώρα. Τα ίδια είχε ανάγκη τότε τα ίδια και σήμερα. Οι 

αλλαγές είναι επιφανειακές, αλλάζουνε τα μέσα με τα οποία ο άνθρωπος 

δημιουργεί την ζωή του. Είναι λοιπόν ένας μύθος και μία δικαιολογία πως 

το Ευαγγέλιο   έχει παλαίωση και δεν μπορεί να εφαρμοστεί στην σημερινή 

εποχή. 

Το Ευαγγέλιο παραμένει διαχρονικό. Σε όλους τους αιώνες διατηρείται 

σύγχρονο και ζωντανό. Όπως το ακούγανε οι άνθρωποι τότε έτσι το ακούνε 

και οι άνθρωποι σήμερα. Θα σταθούμε σε ένα σημείο από την πλούσια σε 

θέματα Ευαγγελική Περικοπή. 

Οὐδείς δύναται δυσί κυρίοις δουλεύειν, ἤ γάρ τόν ἕνα μισήσει καί τόν ἕτερον 

ἀγαπήσει ἤ ἑνός ἀνθέξεται καί τοῦ ἑτέρου καταφρόνησει, οὐ δύνασθε θεῷ 
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Δεν είναι δυνατό, μας λέγει ο Κύριος, κάποιος άνθρωπος να δουλεύει σε 

δύο αφεντικά, ή το ένα θα μισήσει και το άλλο θα αγαπήσει ή το αντίθετο. 

Γι’ αυτό δεν μπορούμε να δουλεύουμε και για τον Θεό και για τον μαμωνά, 

δεν μπορούμε να δουλεύουμε και για το Θεό και για τα χρήματα. 



Από τα θεϊκά αυτά λόγια βλέπουμε τον Κύριο να μας κάνει αμέσως έναν 

διαχωρισμό. Δεν μπορούμε να δουλεύουμε για δύο κυρίους. Ή θα 

ακολουθήσουμε αυτόν, τον μόνον αληθινό Θεό ή θα ακολουθήσουμε τον 

κόσμο. Ο Ιησούς Χριστός δεν θέλει ανθρώπους χλιαρούς στην πίστη, δεν 

θέλει ανθρώπους που Τον ακολουθούν μόνο όταν βρεθούν σε κάποια 

δύσκολη στιγμή, θέλει ανθρώπους δυναμικούς, ανθρώπους που η πίστη 

τους είναι σαν τη φωτιά μέσα τους, που Τον ακολουθούν γιατί Τον αγαπούν 

πραγματικά και η αγάπη τους είναι απλή, καθαρή και ανιδιοτελής. 

Ο Θεός απαιτεί αποκλειστικότητα, είναι ζηλότυπος, όπως μας λέγει και 

στην Παλαιά Διαθήκη. Και εκ των πραγμάτων, δεν μπορείς ταυτόχρονα να 

κάνεις το θέλημα του Θεού και το θέλημα του κόσμου. Δεν μπορείς να λες 

πως αγαπάω τον Θεό αλλά καταπατώ και συντρίβω τον συνάνθρωπο. 

Περισσότερο δυσκολεύει το ευαγγελικό αυτό χωρίο στο δεύτερο μέρος 

του. Δεν μπορούμε να εργαζόμαστε και για τον Θεό και για τον μαμωνά, 

για τα χρήματα. 

Ο Θεός και η φιλαργυρία είναι εκ διαμέτρου αντίθετα. Δεν μπορεί αυτόν 

που είναι με τον Θεό να τον κυριεύουν τα χρήματα. Και δεν μιλάμε βέβαια 

για τα χρήματα και τον πλούτο αυτά καθεαυτά αλλά για την χρήση τους 

που οδηγούν στην θανάσιμη αμαρτία, την φιλαργυρία. 

Η κακή χρήση του χρήματος και του πλούτου οδηγούν τον άνθρωπο στην 

υποδούλωση τους. Ο άνθρωπος έπειτα δεν σκέφτεται τον Θεό και έτσι 

απομακρύνεται από αυτόν. Προσπαθεί μόνο να κερδίζει και να πλουτίζει 

χωρίς να υπολογίζει την καταστροφή του. 

Ο Θεός θέλει να μας φυλάξει σ’ αυτή τη ζωή και να μας οδηγήσει στην 

σωτηρία. Έτσι και με την σημερινή Ευαγγελική Περικοπή κρούει τον 

κώδωνα του κινδύνου. Να μην υποδουλωθούμε στον κόσμο, να μην 

υποδουλωθούμε στα χρήματα, να μην υποδουλωθούμε στην φιλαργυρία. 

Ας σκεφτούμε μόνο ο καθένας μας πόσο σημασία δίνουμε στα χρήματα 

που τα φυλάγουμε στο πιο κρυφά σεντούκια, και τα καταθέτουμε στις πιο 

ασφαλής τράπεζες. Και πόσο σημασία δίνουμε στον Θεό, που μπορεί το 

εικονοστάσι του σπιτιού να είναι γεμάτο σκόνες και αράχνες χωρίς ένα 

καντήλι να καίει, και χωρίς ένα λιβανιστήρι να θυμιατίζει τις άγιες εικόνες. 

Ας σκεφτούμε λοιπόν πως είναι ώρα να Τον ακολουθήσουμε, να 

αφήσουμε κάθε βοιωτική μέριμνα και να επιστρέψουμε στην αγάπη Του. 

Και σύμφωνα με το θεϊκά και αδιάψευστα λόγια Του «ζητείτε δέ πρώτον τήν 

βασιλεία τοῦ Θεοῦ… καί ταῦτα πάντα προστεθήσεται ὑμῖν». Να επιζητάτε 

πρώτα την βασιλεία του Θεού και όλα τα υπόλοιπα θα σας προστεθούν και 

θα σας δοθούν. Αμήν. 


